
SZOMBAT, 2 0 0 6 . ÁPRILIS 8 . • M E G Y E I T Ü K Ö R » 7 

NEM VIZSGÁLHATJÁK 
I H A Dél-alföldi Munkaügyi Felügyelőség igazgatója, dr. Balázs Mihály el-

mondta: hozzájuk is érkeznek a próbaidővel visszaélő munkáltatókról ha-
sonló bejelentések, ezeket azonban nem vizsgálhatják ki, mert nincs rá ha-
táskörük. A vezető szerint itthon jelenleg nincs olyan hatóság, ami ellen-
őrizhetné a cégeket ilyen szempontból. A panaszos egyedül a munkaügyi 
bíróságokhoz fordulhat, ami megállapíthatja a jogsértést, vagy bizonyított-
ság hiányában elutasíthatja a vádat. Az igazgató hozzátette: tapasztalata 
szerint a legtöbb ilyen esetben egy hónapig fizetés és munkaszerződés nél-
kül dolgoztatják az embereket, majd elküldik. A becsapott munkavállaló-
nak azonban nem éri meg pert indítani, mert az ügyvédi költségei maga-
sabbak lennének a számára esetleg megítélt összegnél. 

A Franciaországban kialakult 
diákmegmozdulások egyik oka 
az volt, hogy a pályakezdők pró-
baidejét két évre növelték. A 
próbaidő intézménye gyakran 
nálunk is kiszolgáltatottá teszi 
a fiatalokat a visszaélésekkel 
szemben. Az ok nélkül kirúgott 
pályakezdők a bírósághoz for-
dulhatnak - a joggal való visz-
szaélés azonban szinte bizo-
nyíthatatlan. 

Pár hete diákmegmozdulások 
kezdődtek Franciaországban, 
amelyek egyik legfőbb oka az volt, 
hogy a fiatal francia munkaválla-
lók próbaidejét két évre növelte a 
kormány. A hallgatók és a szak-
szervezetek állítják: soha ennyire 
kiszolgáltatottak nem voltak a 
dolgozók, hiszen a munkaadók a 
két év alatt bármikor indoklás 
nélkül felmondhatnak nekik. 

Magyarországon a Munka tör-
vénykönyve szerint jelenleg leg-
följebb három hónap lehet a pró-
baidő. Indoklási kötelezettsége 
azonban itthon sincs a munkál-
tatónak, ha például a kilencvene-
dik napon kirúgja a munkaválla-
lót — majd fölveszi a következőt, 
aki szintén így jár. Mivel nem 
kell megokolni a fölmondást, 
szinte lehetetlen bizonyítani, 

hogy visszaélne ezen jogával egy 
munkaadó, kivéve, ha gyanúsan 
sokszor történik ilyen az adott 
cégnél. A próbaidő alatt egyéb-
ként legalább a minimálbért ki 
kell fizetni a heti negyvenórás 
munkavégzésért. 

Információink szerint azonban 
- a bérfizetés megspórolására -
egyes munkaadók bevezették a 
„próbamunka" nem létező fogal-
mát, ami annyit tesz: bér nélkül, 
ingyen foglalkoztatnak valakit, 
akivel semmiféle munkaszerző-
dést nem kötnek, majd egy-két 
hónap után indoklás nélkül ki-
rúgják. 

Kerekes Anita egy szegedi 

kocsmában vállalt munkát. Mi-
nimálbér kifizetéséről állapodott 
meg szóban a tulajjal, amit majd 
„próbamunkája" után emelhet-
nek, és a borravaló egy részét is 
megkaphatja. Egy havi, munka-
napi és hétvégi robot után várta a 
fizetést, de csak újabb ígéretet 
kapott, mert a tulaj elutazott. 
Két hetet még lehúzott ingyen, 
majd visszatérte után a tulajdo-
nos megrótta, hogy az ő munkája 
miatt kevés a bevétel - ezért ut-
cára tette. Anita, mint mondta, 
bízott munkaadójában, így fel 
sem merült benne, hogy egy fil-
lért sem fizetve rúghatják ki, ha 
nincs szerződése. 

A könyvárusként is dolgozó 
Csornai Nikolett az első hónap-
ban még megkapta a bérét, így 
nem is akart főnökével konflik-
tust az elmaradt írásbeli munka-
szerződés miatt. A második hó-
nap végén azonban több pénzt 
követeltek tőle, mint amennyi a 
megbeszélt munkabére volt. A fi-
atal nő önként kilépett, ugyanis 
főnöke azzal gyanúsította: esté-
ről reggelre könyvek tűntek el a 
lerakatból, vagyis lopott onnan. 
Neki viszont kulcsa sem volt ah-
hoz. 

t . r . 

MOST KEZDTÉK A FELMEREST 
| | | A Szegedi Tudományegyetemen 

eddig nem volt olyan egyesített 
Kutatás, amely a végzett hallgatók 
elhelyezkedési arányait vizsgálta. 
Néhány kar tett csupán elszigetelt 
kísérletet erre. Badó Attila, az 
egyetem hallgatói és közkapcsola-
ti rektorhelyettese elmondta: a fel-
mérést - amelybe közel négyezer 
végzett diákjukat vonták be - idén 
kezdték el, a jövőben pedig min-
den volt hallgatójukra kiterjeszte-
nék. Az eredmények révén az 
egyetem is hatékonyabban, gyor-
sabban reagálhat a munkaerő-
piaci igények változásaira. 

NAGYSZÍNPAD 
Az Insipid együttes eddigi 
legfontosabb fellépései: 
EFOTT nagyszínpad, 2004, 
WAN 2 és KOTTA fesztivál, 
nagyszínpad, 2003. 

Darvasi 
László 
a Tiszatájban 
fuhdsz Ferenc, Ldszlóffy Aladár 
és Turczi István versei, Sándor 
Iván esszéje, Nagy Koppány 
Zsolt és Vathy Zsuzsa prózája 
mellett lapunk munkatársá-
nak, Darvasi Lászlónak készü-
lő regényéből, a Virágzabálók-
ból is olvashatnak részletet a 
Tiszatáj áprilisi számában. A 
szegedi irodalmi folyóirat Fried 
István t anulmányát is közli 
Baka István műveiről, Tóth 
Ákos A napóra fája címmel a 
„középső" Tandoriról ír, Kul-
csár-Szabó Zoltán pedig Do-
monkos István Kormányeltö-
résben című versét elemzi. 

Nagy Gáspár ú j kötetét Gö-
römbei András, Péter László a 
Népköltészet és irodalom című 
könyvét Barna Gábor, Máté Zsu-
zsanna Sík Sándorról írt kötetét 
pedig Árpás Károly méltatja. Mé-
szöly Miklós Hamisregényét Ur-
banik Tímea elemzi a Diákmel-
lékletben. 

Nagysikert aratott a Beszélő fejek 

Bravúrmonológok 
a Korzóban 
Bravúros, katartikus produkció született a Korzóban, ahol Szék-
helyi József rendezésében csütörtökön este zajos sikerrel muta t ták 
be Alan Bennett Beszélő fejek című sorozatának három mo-
nológját. 

Tálalni, eladni kell a zenekart, hogy a kiadó is lásson benne fantáziát" 

Insipid: lemez és szegedi fellépés 

Az angol bulvárszínház sikerszer-
zője, Alan Bennett eredetileg tévé-
sorozatnak írta briliáns monológ-
jait, a Beszélő fejeket, amelyekből 
egyelőre három részt állítottak 
színpadra a Korzóban. A színházi 
verzióhoz persze kevéssé passzol a 
tévés cím, hiszen tényleg színpa-
dért és hús-vér színészekért kiált a 
sorozat. Az első monológ Fekete 
Gizié: Rosemary az érzéseit, vá-
gyait elfojtó kertvárosi szolid min-
tafeleség, aki tökéletes rendben 
tartja környezetét, szabadidejében 
egy hospice-szolgálatnál segédke-
zik, decens vállkendője és a nya-
kában hordott feszület pontosan 
jellemzi világszemléletét. Idillikus 
életét a szomszéd házaspár zavar-
ja meg: az asszony fejbe lövi a fér-
jét. Rosemary gondozásba veszi a 
börtönbe kerülő nő kertjét, majd 
amikor meglátogatja szomszédját 
a zárkában, rádöbben: annak a fo-
lyamatnak, ami az elkeseredett 
asszonyt a gyilkossághoz vezette, 
az ő férje is részese volt... Fekete 
Gizi bámulatos szenzibilitással 
mutatja meg az életével, sorsával 
rezignáltán számot vető nő min-
den rezdülését. Amikor a mono-
lóg végén beszédes szemeiben las-
san gyűlni kezdenek, majd feltar-
tóztathatatlanul kibuggyannak a 
forró könnyek, az empatikus néző 
sem maradhat kívülálló. 

Megyeri Zoltán egy negyvenes 
férfit játszik, aki 72 éves, enyhén 
szenilis édesanyjával él szimbió-
zisban. A mama találkozik fiatal-
kori lovagjával, és Graham bizton-
ságosnak hitt világát szétzúzhatja 
a pár fellángoló szerelme... Megye-
ri Zoltán kiapadhatatlan humor-
ral, rendkívül érzékletesen, bravú-
rosan mutatja meg a kamaszkor-
ban megrekedt figura sérülékeny-
ségét, kiszolgáltatottságát. 

Pásztor Erzsi parádés virtuozi-
tással, irigylésre méltó koncent-
rációval és ellenállhatatlan, fa-
nyar iróniával játssza a minden-
kit feljelentő, mániákusan leve-
lező, kényszeresen intézkedő 
aggszűz szerepét. Miss Ruddock 
abszurditásig fokozott csillapít-
hatatlan nyugtalanságának való-
di okára csak akkor derül fény, 
amikor ismétlődő akciói miatt 
végül börtönbe kerül... 

Székhelyi fózsef láthatóan hisz a 
színészi játék erejében, és rende-
zőként nagyszerű lehetőséget te-
remtett játszótársainak. A mini-
mal i s ta díszlet és jelmez Varsányi 
Anna munkáját dicséri. Ritka jó 
előadás született. Vétek kihagyni! 

h o l l ó s i z s o l t 

Nehezen bizonyítható a próbaidővel való visszaélés 

Indok nélkül kirúgva 

A héten is folytatódtak az új foglalkoztatási törvény elleni tüntetések Franciaországban. Egy lány virágot nyújt a rohamrendőrök felé 
Pár i z sban Fotó: MTI/EPA/Libert-Chibane 

Az érvényesülésről, a kapcso-
latépítésről és a lemezkiadás 
nehézségeiről beszélgettünk 
Fúrj Erik énekessel. Az Insipid 
együttesnek ősszel jelenik meg 
lemeze, jövő héten a SZO-
TE-ldubban koncerteznek. 

Jövő kedden, április 11-én a 
SZOTE-klubban koncertezik, 
ősszel pedig lemezt ad ki az Insi-
pid zenekar. Az együttes részben 
szegedi, részben budapesti, gyo-
maendrődi, illetve szarvasi, en-
nek ellenére már tíz éve együtt 
játszanak. 

- A közönséget nem érdekli, 
hova valósi a zenekar. Jó zenét 
játsszon, ez a lényeg - zárja rövid-
re Fürj Erik énekes a logisztikai 
problémákra vonatkozó kérdése-
ket. A lemezről elmondja: ama-
tőr, nem a „sztárcsináló gépezet" 
által felkarolt együttes a szponzo-
rok és a kiadó meggyőzésével ad-
hat ki albumot. Szerinte egyéb-
ként nem lemezt csinálni nehéz, 
hanem elérni, hogy azt megve-

Április 11-én a szegedi SZOTE-klubban koncerteznek Fotó: DM/DV 

gyék. „Már nem a 80-as években rek, csak arról tudnak." Hozzáte- kereskedelmi sikert tartják szem 
vagyunk, ahol szájra szájra ter- szí: a kiadók Magyarországon előtt. „Tálalni, eladni kell a zene-
jedt egy együttes híre. Amit lát- csak ritkán mernek újat, mást kart, úgy, hogy a kiadó is lásson 
nak, hallanak olvasnak az embe- bevállalni, hiszen ők elsősorban a benne fantáziát. Nagyon sok 

mindent kell először egyedül el-
érni, kapcsolatokat kiépíteni, 
hogy a kiadónak ne a nulláról 
kelljen befuttatni az együttest." 

Erik becslése szerint Csongrád 
megyében körülbelül 100-150 
zenekar próbál érvényesülni. So-
kan ugyanazt a stílust képvise-
lik, ezért is nem könnyű szá-
mukra befutni. S hogy az Insipid 
ezzel szemben milyen? Erik sze-
rint közvetlen és eredeti. Ezzel a 
jellemzéssel ellentétes viszont a 
nevük, amely ízetlent jelent. Az 
énekes mindezt úgy magyarázza: 
az elnevezés jó, mert figyelemfel-
keltő és öniróniát sejtet. 

g . zs . 

Fekete Gizi, a kertvárosi szolid 
mintafeleség 

Megyeri Zoltán, a kamaszkor-
ban megrekedt negyvenes 

Pásztor Erzsi, a mindenki t fel-
jelentő mániákus Fotó: DM/DV 


